
Vasúti járművezető  

 
Jellemzés 
A vasúti járművezető egy képesített alkalmazott, aki irányítja és kezeli a vasúti pályákon 
közlekedő járműveket.  
Szaktevékenység 
• Vasúti járművek, mozdonyok vezetés és kezelése.  
• Gépek és berendezések állításai, szokásos javítása és karbantartása.    
• Balesetek, rendkívüli események következményeinek a helyreállítása.  
• Speciális járművek vonatos szállítása.  
• Gépek és berendezések paramétereinek állításai.  
• Elvégzett feladatok bejegyzéseinek a vezetése. 

Szakminősítési igények 
Szakképesítés és tanúsítványok 
A jelen munkakör betöltéséhez a legalkalmasabb szakképesítést a szállítási üzemelés, 
szervezés és szállítási gazdaságtan szakágban végzett érettségi vizsgás középfokú iskola 
jelenti. 
Egyéb szakoktatási lehetőséget az erősáramú elektrotechnikai szakágban végzett 
érettségi vizsgás középfokú iskola jelenti. 
Vannak egyéb művelődési lehetőségek is. 
A jelen típuspozícióbeli munkafeladatok túlnyomó részének a betöltéséhez általában 
szükségesek az alábbi jogosítványok is: 
Az adott szaktevékenységre vonatkozó, a Cseh Vasutak előírásai szerinti szakképesítés  
 
Szaktudás 
Számítógéppel felszerelt, illetve számítógépes vezérlésű járművek vagy egyéb járművekkel 
együttműködő járműszemélyzetek irányítása.  A gépekkel, berendezésekkel elvégzett 
feladatok bejegyzéseinek a vezetése. Vasúti járművek, vasúti gépek és berendezések 
javítása az állításokkal és a szükséges paraméterekkel.  Vasúti járművek, vasúti gépek és 
berendezések szokásos javítása. Vasúti pályák építéséhez, megújításához és javításaihoz 
használt  gépek és berendezések kezelése és hasonló feladatok végzése.. 
Szakismeret 
A jelen típuspozícióbeli munkakör betöltéséhez általában az alábbi elméleti ismeretek 
szükségesek: 
motoros vonójármű irányítása és karbantartása az országos és regionális vasutakon, 
speciális vonószerelvény irányítása és karbantartása (balesetek helyreállítása, pályaúti 
javítások stb.), a pályaúti meghatározott technikai berendezések revíziója, és egyebek... 
Általános alkalmatosság 
A jelen típuspozíció számára az általános alkalmatosságok egyelőre nincsenek kidolgozva. 
Személyiségi elvárások 
A jelen munkapozíciónál általában szigorú igények vannak helyezve a térbeli látásmódra, a 
hangirányra és felelősségvállalásra.  
A jelen munkapozíciónál meg van követelve a színek, színárnyalatok megkülönböztetésese, 
a látótéri terjedelem, figyelem elosztás, vigilancia (éberség) rövid idejű memória, gyakorlati 
technikai emlékezőképesség, gyakorlati memória, alkalmazóképesség, önkontroll és 
önfegyelem, önállóság és a pillanatnyi érzékelési terhelőképesség.  
Egészség állapoti igények 
A jelen munkakört nem tölthetik be azon személyek, akik az alábbi betegségben 
szenvednek: Allergia a hűvös környezetre.                                                                                

 


